Уважаемый суд !
Гражданин Туев Михаил Александрович обратился в Тушинский районный суд города Москвы с иском к Общероссийской общественной организации «Союз радиолюбителей России» о признании незаконным решения руководящего органа                      общественной организации о его спортивной дисквалификации.
В соответствии с Протоколом № 4 заседания Президиума Союза радиолюбителей России от 18 сентября 2010 года (пункт 4 пятый вопрос, л.д. 29), Туев Михаил Александрович был дисквалифицирован на спортивный сезон 2010-2011 года. Этим же решением Туеву М.А. предложено «добровольно привести форму позывного сигнала опознавания, принадлежащей ему радиостанции в соответствии с положением. утвержденным руководством Общероссийской общественной организации «Союз радиолюбителей» (на правах спортивной федерации).».

Данное и последующие решения Президиума Союза радиолюбителей России о спортивной дисквалификации спортсмена Туева Михаила Александровича не соответствуют действующему законодательству Российской Федерации и подлежат отмене, в связи со следующими обстоятельствами дела.
Решение о спортивной дисквалификации истца основано, как следует из «Заключения Президиума СРР о работе руководства Пермского РО СРР» (л.д. 35) на том обстоятельстве, что Туевым М.А. был получен позывной из блока R0AA-R9ZZ – R9FT,  с  нарушением этических норм в области спорта.
В соответствии с пунктом 14 статьи 2  Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» спортивная дисквалификация спортсмена - отстранение спортсмена от участия в спортивных соревнованиях, которое осуществляется общероссийской спортивной федерацией за нарушение правил вида спорта, положений (регламентов) спортивных соревнований, за использование запрещенных в спорте средств (допинга) и (или) методов (далее - допинговые средства и (или) методы), нарушение норм, утвержденных международными спортивными организациями, и норм, утвержденных общероссийскими спортивными федерациями.

В своем отзыве на исковое заявление, ответчик расширительно толкует перечень оснований для отстранения спортсмена от участия в соревнованиях, дополняя их новацией «нарушение этических норм в области спорта», что в контексте действующего законодательства РФ недопустимо в принципе.

В обоснование своей позиции ответчик ссылается на так называемый «Порядок получения рекомендации СРР при замене действующего позывного сигнала на четырехзначный» (л.д. 64-66), который размещен на сайте ООО СРР.
Данный документ устанавливает, что для серии позывных сигналов опознавания R0AA – R9ZZ выдается радиолюбителям рекомендация СРР, имеющим стаж работы в эфире не менее 25 лет с момента получения документа уполномоченного органа Администрации связи, подтверждающего квалификацию радиолюбителя (категорию) и разрешающего работу в эфире. 

Пункт 2 документа под названием «Порядок получения рекомендации СРР при замене действующего позывного сигнала на четырехзначный» (л.д. 64) содержит в себе ограничения для граждан Российской Федерации на равный  доступ к платной услуге по образованию позывных сигналов, которую представляет Федеральное унитарное предприятие «Главный радиочастотный центр» и устанавливает новую категорию ветеранов («ветеран радиолюбительского движения»), которая не предусмотрена действующим законодательством о ветеранах.
Оставляя за скобкой легитимность данного «Порядка», как не относящегося к данному судебному разбирательству, хотим лишь отметить, что Туев М.А. не является членом Союза радиолюбителей и поэтому решения Президиума Союза не являются для него обязательными.
В отзыве на исковое заявление ответчик в обоснование своей позиции ссылается также на документ под названием «Методические материалы по порядку образования позывных сигналов для опознавания радиоэлектронных средств гражданского назначения», в частности на пункт 1.8.2.5 (л.д. 47), в части образования позывных сигналов для опознавания радиостанций любительской службы из блоков R0AA-R9ZZ.
Данная ссылка является недопустимой, так как  указанный документ содержит нормы права и  не был опубликован на официальном сайте Федеральной службы по надзору в области связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, а также зарегистрирован в Министерстве Юстиции Российской Федерации.
В контексте  пункта  3 статьи 15 Конституции Российской Федерации, любые нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, не могут применяться, если они не опубликованы официально для всеобщего сведения.

В соответствие с Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.1997 N 1009 «Об утверждении Правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации» государственной регистрации подлежат нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, имеющие межведомственный характер, независимо от срока их действия.

 

Согласно пункта 19 указанного Положения Федеральные органы исполнительной власти направляют для исполнения нормативные правовые акты, подлежащие государственной регистрации, только после их регистрации и официального опубликования. При нарушении указанных требований нормативные правовые акты, как не вступившие в силу, применяться не могут. 
Таким образом, законодатель установил что нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти, не прошедшие государственную регистрацию, а также зарегистрированные, но не опубликованные в установленном порядке, не влекут правовых последствий, как не вступившие в силу, и не могут служить основанием для регулирования соответствующих правоотношений, применения санкций к гражданам, должностным лицам и организациям за невыполнение содержащихся в них предписаний. 
По общему смыслу действующего законодательства на указанные акты нельзя ссылаться при разрешении споров.

Кроме того, в соответствии с подпунктом 9.7 Положения о Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, служба на основании и во исполнение Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации издает в пределах своей компетенции акты ненормативного характера по вопросам, отнесенным к ее компетенции

Таким образом, ссылаясь на документ под названием «Методические материалы по порядку образования позывных сигналов для опознавания радиоэлектронных средств гражданского назначения»,  ответчик представляет суду недопустимые доказательства, что дает основания утверждать, что спортивная дисквалификация спортсмена Туева М.А. не основана на законе.

Анализ «Заключения Президиума СРР о руководстве Пермского РО СРР» (л.д. 34-36) позволяет полагать, что так называемая «спортивная дисквалификация» Туева М.А. не имеет никакого отношения ни, собственно, к спорту ни к федеральному законодательству о спорте, а является фактором давления на отца Туева М.А. Туева А.А., с целью понудить его к отказу от конституционного права гражданина Российской Федерации  на прямое участие в управлении государством, путем направления соответствующих запросов и обращений в органы государственной власти и управления, предусмотренного пунктом 1 статьи 32 Конституции РФ.

Утверждение ответчика о том что «23-летний М. А. Туев, по существу поставил себя в один ряд с ветеранами ВОВ», не основано на фактических обстоятельствах дела, так как позывной сигнал опознавания образуется федеральным органом исполнительной власти в области связи (радиочастотная служба) для радиоэлектронного средства, а никак ни для физического лица. Кроме того Главный радиочастотный центр за 2010 год образовал более 500 позывных сигналов опознавания (ПСО), подобных тому, что был образован для РЭС, принадлежащего истцу. При этом никаких санкций к радиолюбителям для РЭС которых были образованы четырехзначные ПСО, со стороны ООО СРР не было принято, что косвенно указывает на то, что спортивная дисквалификация спортсмена Туева М.А. не связана, в том числе, и с нарушением мифических «морально-этических норм», которое ему приписываются.

Учитывая, что, на момент наложения на истца спортивной дисквалификации,   не существовало  каких-либо норм (кроме положений и регламентов конкретных соревнований), которые были бы утверждены СРР (как организацией, действующей на правах общероссийской спортивной федерации), то такая санкция и не может применяться в принципе.
Попытка ответчика доказать существование причинно-следственной связи между образованием позывного сигнала опознавания РЭС, принадлежащему Туеву М.А. и его спортивной дисквалификацией, не подтверждается никакими фактическими данными и строится на произвольном толковании ответчиком действующего законодательства Российской Федерации.

В приложении 1 к Приказу Минкомсвязи РФ от 15.06.2010 № 82 
"Об утверждении перечня технических характеристик и параметров излучения радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств, сведения о которых прилагаются к заявлению о регистрации этих средств и устройств, форм свидетельств о регистрации радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств и форм свидетельств об образовании позывных сигналов опознавания", 
позывной сигнал определен как техническая характеристика данного регистрируемого РЭС.
Таким образом, Администрация связи, каковой является Министерство связи и массовых коммуникаций РФ (пункт 2 Положения о Министерстве связи и массовых коммуникаций Российской Федерации. Утверждено     постановлением Правительства     Российской Федерации    от 2 июня 2008 года N 418), никак не увязывает образование позывного сигнала опознавания РЭС со статусом его собственника, как спортсмена.
Не основаны на фактических обстоятельствах и утверждение ответчика в Отзыве на исковое заявление (абзац 5, стр.7) , о том, что «Будучи дисквалифицированным, истец не обращался в Президиум СРР с просьбами об отмене решения от 18.09.2010, а продолжал участвовать в соревнованиях, проводимых СРР регулярно направляя протесты в судейские коллегии, снимавшие его с зачета в связи с дисквалификацией, чем так же нарушил этические нормы в области спорта».
Во-первых, общественная организация, если и может запретить своим спортивным судьям принимать результаты кого-либо, в каких-либо соревнованиях, во внимание (т.е. снять с зачета), то она не имеет полномочий лишать гражданина-радиолюбителя специального права (или как-то ограничивать это право), которое дано государством, - права использовать зарегистрированное РЭС для проведения радиосвязей с другими любительскими радиостанциями,   в т.ч. – и во время проведения кем-либо  каких-либо соревнований,  в т.ч. – и с корреспондентами-участниками каких-либо соревнований. 
Во-вторых, следует так же  учесть, что, как правило, одновременно с большинством общероссийских соревнований, проводимых СРР, проводятся и региональные соревнования по аналогичным правилам (регламентам), когда каждая радиосвязь принимается в зачет одновременно, как для общероссийских, так и для региональных соревнований.  Отделить свое участие в региональных соревнованиях от участия в общероссийских, если они проводятся одновременно, - невозможно. 
В-третьих, формально, Туев М.А. даже и не был проинформирован о его дисквалификации надлежащим образом. Несмотря на протесты, направляемые, в адрес судебных коллегий, истцу так и не было направлено ни официального извещения о дисквалификации, ни какого-либо ответа на протесты. 
Таким образом, в результате незаконных и немотивированных действий Президиума ООО СРР ограничено право, Туева М.А., как гражданина Российской Федерации, на свободный доступ к спорту, на участие в соревнованиях, которое прямо декларировано федеральным законом «О физической культуре и спорте», в пункте 1 статьи 3, которого  установлено, что одним из принципов законодательства о физической культуре и спорте является:  «обеспечение права каждого на свободный доступ к спорту», а статья 24 названного закона конкретизирует сказанное, устанавливая, что спортсмены имеют право на участие в спортивных соревнованиях по выбранным видам спорта в порядке, установленном правилами этих видов спорта и положениями (регламентами) о спортивных соревнованиях. 
Суть искового заявления о признании незаконным решений руководящего органа общественной организации о спортивной дисквалификации состоит в обращении за защитой нарушенного права гражданина Российской Федерации  на занятие спортом, в том числе, и на участие в официальных соревнованиях по виду спорта «Радиоспорт».

Участие в таких соревнованиях, дает право на получение спортивных разрядов и званий,  которые, согласно пункту 4 Положения «О единой всероссийской квалификации» (утвержденного приказом Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской федерации  от 21.11.2008 №48),  присваиваются  исключительно за выполнение норм Единой всероссийской спортивной квалификации (ЕВСК) по результатам именно официальных спортивных соревнований.

Принятые президиумом ООО СРР решения о спортивной дисквалификации спортсмена Туева М.А. явным образом прекращают указанные права (это следует из содержания пункта 14 статьи 2 ФЗ от 4.12.2007 №329-ФЗ, который определяет спортивную дисквалификацию как отстранение спортсмена от участия в спортивных соревнованиях).
Свободный доступ к спорту, право на участие в соревнованиях, право на получение спортивных званий - является нематериальным благом (т.е. - ценностью нематериального характера, направленной на всестороннее обеспечение существования личности). В соответствии со статьей 150 ГК РФ, нематериальные блага защищаются в соответствии с гражданским законодательством и другими законами в случаях и порядке ими предусмотренных.
Часть первая статьи 1 Гражданского кодекса РФ определяет, что гражданское законодательство основывается на признании необходимости обеспечения восстановления нарушенных гражданских прав, их судебной защиты, а абзацем 2 части второй статьи 1 ГК РФ констатируется, что гражданские права могут быть ограничены  лишь на основании федерального закона.

Нарушение прав гражданина Российской Федерации Туева М.А. сопряжено  с  незаконным привлечением Общероссийской общественной организации «Союз радиолюбителей России», членом, которой он не является, к ответственности в виде  спортивной дисквалификации, и  незаконным возложением на истца обязанности «добровольно привести форму позывного сигнала опознавания, принадлежащей ему радиостанции в соответствие с положением, утвержденным руководством ООО СРР» 

Поскольку статья 12 ГК РФ определяет возможность защиты права путем восстановления положения, существовавшего до нарушения права, и  пресечения действий, нарушающих его или создающих угрозу его нарушения, решения президиума ООО «Союз радиолюбителей России» о спортивной дисквалификации Туева М.А. должны быть отменены, чтобы восстановить положение, существовавшее до нарушения права, и пресечь, тем самым, основывающиеся на указанном решении о дисквалификации, действия судейских коллегий, нарушающие его права на участие в соревнованиях.
Исходя из изложенного, мы поддерживаем полностью исковые требования, изложенные в исковом заявлении от 25.05.2011 года «О признании незаконным решения руководящего органа общественной организации о спортивной дисквалификации» и в заявлении от 21.11.2011 года «Об изменении (уточнении) исковых требований» и просим суд:
1. Отменить пункт 4 («пятый вопрос» повестки дня) Протокола № 4 заседания Президиума Союза радиолюбителей России от 18 сентября 2010 года, как не соответствующий действующему законодательству Российской Федерации в области спорта, а также все последующие решения о спортивной дисквалификации спортсмена Туева Михаила Александровича при их наличии.

2. Обязать ответчика опубликовать в своем печатном органе «РАДИОЛЮБИТЕЛЬ. Вестник СРР», специальное сообщение о признании Общероссийской общественной организацией «Союз радиолюбителей России» (ООО СРР) незаконными и не подлежащими исполнению всех своих решений о дисквалификации спортсмена Туева Михаила Александровича. 

3.Обязать ответчика пересчитать и опубликовать пересчитанные результаты соревнований в своем печатном органе («РАДИОЛЮБИТЕЛЬ. Вестник СРР»), в которых спортсмен Туев Михаил Александрович (позывной сигнал опознавания РЭС - R9FT) был снят с зачета:

· ХХ очно-заочный чемпионат России по радиосвязи на КВ. Дата проведения 17 июля 2011г.

· Заочный чемпионат Российской федерации по радиосвязи на КВ телеграфом. Дата проведения: 16 – 17 апреля 2011 г.

· Международные соревнования «RUSSIAN DX CONTEST». Дата  проведения: 19 – 20 марта 2011г.

· Кубок Российской федерации по радиосвязи на КВ телеграфом.Дата проведения: 15-16 января 2011 г.

· Международные соревнования по радиосвязи на КВ телеграфом «Мемориал им. Э.Т.Кренкеля RAEM 2010». Дата проведения: 26 декабря 2010 г.

· Кубок СРР по цифровым видам связи. Дата проведения: 11-12 сентября 2010 г. 

Внести, по этим результатам, соответствующие изменения в рейтинги ООО СРР, и направить соответствующее официальное заявление в комитет чемпионата мира по радиосвязи на коротких волнах (WRTC-2014) о включении результата Туева Михаила Александровича в отборочный рейтинг чемпионата мира. Президиум ООО СРР так же должен зафиксировать все вышеуказанное в виде решения на своем заседании (отразить в протоколе).

4.Взыскать с ответчика судебные расходы, понесенные истцом в сумме 1 000 (одна тысяча) рублей (расчет прилагается).
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